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Las pinturas látex ultralavables, también conocidas como 
súper lavables o larga duración anti-manchas, entre otras 
denominaciones que recibieron al nacer, llegaron al mercado 
para quedarse y están cada vez más afianzadas en la oferta 
de las grandes marcas. Se pueden conseguir en cualquier 
pinturería y se encuentran en color blanco, pero se pueden 
colorear con entonador o sistema tintométrico. Además, el 
acabado puede ser mate o satinado. Ese es el tema que abre 
este número de Capin Color. Y nos parece un buen momento 
para resaltar todas las virtudes de este tipo de pinturas, que 
llevan esa denominación porque poseen una alta resistencia al 
frote producido por el lavado. Esto permite que las manchas 
sean removidas sin dejar aureola ni brillos indeseados en la 
película de pintura o signos de erosión, haciendo que la pin-
tura se mantenga en perfectas condiciones por más tiempo.
Como contamos en el número anterior cuando nos referimos 
a las pinturas antihongos, las ulltralavables también comen-
zaron con una demanda dirigida a los espacios públicos, 
escuelas y restaurantes, entre otros, pero de a poco fueron 
ganando espacio en la preferencia del público que las empe-
zó a utilizar en los hogares. Por eso, hoy es muy común que 
se pinten casas o departamentos con este tipo de pinturas, 
sobre todo los lugares de mayor tránsito del hogar, como 
pasillos, cuartos de los niños o cocinas. En la nota que abre 
este número el lector va a encontrar todas las especificaciones 
técnicas y la mejor forma de aplicarlas, además de cómo se 
debe lavar una pared que está pintada con este producto.
El lector encontrará también en este número de Capin Color, 
otras notas para quienes se interesan por el mundo de la pin-
tura y la decoración, además de nuestras habituales secciones 
de deportes, cultura y turismo. 
En esta edición, dedicamos un espacio destacado para el 
primer encuentro del año de CAPIN en el hotel Scala de la 
Ciudad de Buenos Aires, donde socios y colegas disfrutaron 
de la presencia del reconocido analista financiero Claudio 
Zuchovichi, quien dio la conferencia “Argentina 2024, ¿será 
diferente esta vez?”. Una brillante exposición donde analizó el 
contexto global, las implicancias económicas para mercados 
emergentes y, especialmente, la situación económica Argen-
tina y las perspectivas para el futuro cercano. A sala llena, los 
presentes se fueron muy agradecidos de haber participado 
de este nuevo encuentro de CAPIN.

Omar Di Toro
Presidente de CAPIN
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  PINTURAS PARA EL HOGAR  

LÁTEX ULTRALAVABLE

6

También conocidas como súper lavables o anti manchas, este tipo de pinturas 
gana cada vez más espacio en el mercado por su capacidad de permitir un 
lavado fácil y rápido de la superficie ante cualquier tipo de manchas domésticas. 
Todas las primeras marcas las presentan como ideales para cuartos de los 
niños, cocinas, pasillos o cualquier espacio de alto tránsito de la casa. Consejos 
para su aplicación, presentación y la forma ideal de limpiar las paredes 
previamente pintadas con este producto.
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Para quienes estén pensando en 
pintar el cuarto de los niños, la co-
cina, un pasillo o cualquier pared 
de una habitación que tiene un 
alto tránsito de personas durante 
el día, lo ideal es recurrir a las pin-
turas látex ultralavables. Una solu-
ción que se aplica habitualmente 
en las paredes de las escuelas, 
negocios, restaurantes o cualqui-
er espacio donde son fundamen-
tales las condiciones de higiene. 
Porque estas pinturas tienen las 
características diferenciales ide-
ales para dejarlas como nuevas 
ante cualquier tipo de mancha 
doméstica. De ahí el auge del látex 
ultralavable, que cada vez gana 
más espacio gracias a sus virtudes.

Todas las grandes marcas tienen 
en el mercado este tipo de pinturas, 
que se pueden identificar como 
súper lavables, ultralavables, larga 
duración y anti-manchas, entre 
otras denominaciones. En todos 
los casos se trata de pinturas al 
látex que una vez aplicadas tienen 
alto desempeño en la repelencia 
y limpieza de una amplia gama de 
manchas domésticas, como por 
ejemplo barro, lápices de colores, 
fibras, gaseosas, aceite, chocolata-
da, mayonesa y kétchup. La alta 
resistencia al frote producido por 
el lavado permite que las manchas 
sean removidas sin dejar aureola, 
ni brillos indeseados en la película 
de pintura o signos de erosión, ha-
ciendo que la pintura se mantenga 
en perfectas condiciones por más 
tiempo. 

PRESENTACIÓN Y APLICACIÓN
Las pinturas al látex ultralava-

bles, formuladas con polímeros de 
última generación y pigmentos de 
alta calidad, tienen un alto poder 
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cubritivo y son fáciles de aplicar, 
con un mínimo salpicado y exce-
lente nivelación. Pueden aplicarse 
con pincel, rodillo, soplete adiabá-
tico o soplete airless, en interiores, 
sobre superficies de mamposte-
ría, ladrillos, revoque, hormigón y 
yeso, entre otras, sobre los que se 
haya aplicado el fondo adecuado. 

Se las puede conseguir en el mer-
cado en color blanco, entonables 
con entonador o sistema tintomé-
trico de la marca. El acabado puede 
ser mate o satinado. En algunos 
casos, los látex lavables tienen en 
su formulación componentes que 
les confieren poder antibacterial, 
impidiendo el desarrollo de bac-

terias, gérmenes y hongos en las 
paredes por determinado plazo 
(algunos aseguran un mínimo de 
cobertura antibacterial de dos 
años). Una propiedad que agrega 
valor adicional a un recubrimien-
to que, como ya quedó claro, tiene 
muy buena performance.

CÓMO LIMPIAR UNA PARED 
PINTADA CON ESTE LÁTEX

Lo ideal para remover suciedad y 
manchas es utilizar un paño suave 
o esponja blanda humedecida con 
detergente de uso doméstico dilu-
ido en agua. Una vez finalizada la 
limpieza, enjuagar con agua limpia 
y secar con papel absorbente. Para 
manchas muy resistentes puede 
emplearse la parte abrasiva de la 
esponja, frotando suavemente. 

Los fabricantes de estas pinturas 
recomiendan realizar la limpieza 
de las manchas lo antes posible 
luego de producidas, pues el paso 
del tiempo podría dificultar la re-
moción de las mismas. También 
aclaran que hay manchas más 
difíciles de remover, como las pro-
ducidas por el derrame de líquidos 
calientes y biromes, y otras que no 
son removibles, como las produci-
das por marcadores indelebles.

Las pinturas ultralavables 
de las primeras marcas del 
mercado tienen un excelente 
poder cubritivo, un buen 
poder anti-hongos, una fácil 
aplicación y son de secado 
rápido. Su terminado es inme-
diato, pero los fabricantes 
aseguran que a los quince días 
de aplicado el producto, se 
obtiene la resistencia óptima 
al lavado de manchas sin dete-
rioro de la película.

Hay que esperar 
dos semanas 
para lavar





10

Renovar las aberturas permite 
proteger y redecorar los ambien-
tes de forma rápida. Puede ser el 
camino más sencillo para iniciar un 
cambio total y duradero, si se tienen 
en cuenta unos pocos pasos.

1) LIMPIEZA Y PREPARACIÓN 
DE LA SUPERFICIE 

-Limpiar de forma profunda para 
lograr mejores resultados antes de 
pintar. Tratar de eliminar la sucie-
dad, restos de adhesivos, pintura 
en mal estado, hongos, moho. Se 
puede utilizar agua y detergente. 
Si hace falta también unas pocas 
gotas de lavandina, así se eliminan 
todos los contaminantes. Enjuagar 
con trapo húmedo. Al terminar, 
dar una lijada suave para sacar la 

pintura anterior (lija 180) y volver 
a trapear para eliminar el polvillo. 

-Quitar herrajes y proteger los 
vidrios. Se puede cubrir con cinta 
de enmascarar para que la pintura 
no afecte su funcionamiento, pro-
ceder así también con vidrios y, de 
ser necesario, cubrir con papel o 
nylon. Si se manchan a pesar de las 
precauciones, lo recomendable es 
quitar la pintura con una espátula.

-Remover películas de barniz o 
pintura vieja, ya que las aberturas 
expuestas a los agentes climáticos 
sufren cierta degradación en bar-
nices o esmaltes sintéticos. En caso 
de encontrarse estos últimos en 
buenas condiciones, lo único que 
debe hacerse es lijar suavemen-
te como se describió en el punto 

Guía práctica para pintar

PUERTAS Y VENTANAS 

Poniendo manos a la 
obra y siguiendo unos 
simples pasos, es posible 
renovar las aperturas de 
la casa y de esa forma 
redecorar los ambientes. 
Es importante preparar 
la superficie a pintar, 
elegir bien el tipo de 
pintura a utilizar y 
después buscar el color 
ideal. No es lo mismo 
si se tiene que trabajar 
sobre madera o metales.

 YO PUEDO HACERLO  
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anterior y proceder luego a pintar. 
Si se observan problemas de forma 
notoria es conveniente eliminarlos 
para evitar que afecten a la nueva 
capa de recubrimiento. Los remo-
vedores en gel son aliados extraor-
dinarios que eliminan rápidamen-
te todo tipo de pinturas y dada 
su consistencia no chorrean. Se 
utiliza pincel viejo o espátula para 
aplicarlos. Actúan rápido y se des-
integran todas las capas de pintura. 
Luego se puede usar papel, trapo, 
esponja o espátula para quitar los 
restos. Es importante eliminar el 
resto de removedor para que no 
afecte a la nueva pintura, con agua 
y detergente. Así se logran aspectos 
nuevos y relucientes en maderas y 
metales.

2) ELECCIÓN DEL TIPO 
DE PINTURA IDEAL 

Para esto es necesario tener en 
cuenta la naturaleza de la abertura. 
No es lo mismo si la puerta o la ven-
tana es de madera o si es de metal.

MADERAS: si se encuentran bar - 
nizadas o pintadas y conservan 
un buen estado general, aplicar el 
nuevo recubrimiento con la ade-
cuada dilución mediante el uso de 
un buen pincel y/o rodillo (siem-
pre después del lijado para que la 
pintura se adhiera correctamente). 
Pasar tres manos de barniz o dos de 
esmalte brillante o satinado. Si las 
pinturas anteriores se encuentran 
en muy mal estado y fueron elimi-
nadas, se debe tratar las superficies 
como si fueran vírgenes. Se puede 
optar por continuar con acabados 
transparentes o esmaltes para 
otorgar más color. En acabados 
transparentes hay impregnantes o 
barnices y dentro de estas dos tec-
nologías, base solvente o base agua. 
Hay productos con terminación 
brillante o satinada. Si sen va a apli-
car impregnantes se debe hacerlo 
con una buena dilución, alrededor 
de 20 a 25 % del diluyente (agua 
y/o aguarrás según corresponda) 
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y serán requeridas entre dos y tres 
manos. Se aconseja el uso de pincel 
en este caso. Si se elige aplicar un 
barniz, primero dar una mano bien 
diluida del mismo (mitad y mitad) 
para unificar la absorción y luego 
tres o cuatro manos más con una 
mínima dilución, máxime si se tra-
tan maderas expuestas al sol y la 
lluvia. En interiores no son nece-
sarias tantas manos. En el caso que 
se quiera dar un acabado cubriente, 
antes de la pintura final y sobre la 
madera virgen debemos dar dos 
manos de Fondo Blanco para Made-
ras, y lijarlo al secar la última mano. 
También se puede en el caso de pin-
tar con tecnologías base agua, apli-
car dos manos de fondo Universal al 
Agua, cumpliendo la misma función 
de sellar y rellenar los poros que el 
fondo blanco tradicional. Luego 
aplicar esmaltes sintéticos a base 
de solventes o base agua.

METALES: como en el caso de las 
maderas, si la pintura se encuentra 
en buenas condiciones solo se debe 
pintar; si por el contrario debió eli-
minarse toda la pintura se deberá 
comenzar de cero. Los metales 
ferrosos deben protegerse con 
una buena protección anticorrosiva 
mediante el uso de fondos antióxi-
dos o convertidores. Para aplicar el 
antióxidos la superficie no deberá 
estar libre de óxido (los converti-
dores permiten pintar sobre restos 
de óxidos firmes). Una vez seca la 
última mano de los fondos (se reco-
miendan dos) se podrá comenzar 
a pintar para darle la protección 

final. Los esmaltes tienen termi-
nación brillante, satinada y mate. 
Los brillantes duran mucho más 
en los exteriores. Se puede elegir 
entre pinturas base solvente o base 
acuosa. Tanto en el caso de repin-
tados como en superficies nuevas. 
Si se busca mayor duración, más 
rapidez y menos contaminación, la 
elección es hacia las pinturas base 
agua. También hay fondos antico-
rrosivos base agua de excelentes 
resultados en la lucha contra la 
oxidación. Dentro de los esmaltes 
base solventes, las nuevas tecnolo-
gías ofrecen la posibilidad de pin-
tar sobre el metal limpio; con los 
esmaltes 2 en 1 o 3 en 1 formulados 
con protección anticorrosiva tam-
bién se tiene la opción de esmaltes 

decorativos de acabado rústico y 
de rápido secado. Para el caso de 
que las aberturas sean de aluminio 
hay que desengrasar previamente y 
pintar con esmaltes al agua directo 
o mediante la aplicación previa de 
un fondo universal al agua y des-
pués la pintura de terminación. 

3) ELECCIÓN DEL COLOR 
Es momento de dar paso a la 

creatividad y el gusto estético de 
cada uno, para revitalizar los espa-
cios a través de las aberturas. Hay 
múltiples posibilidades, entona-
dores universales concentrados, 
colores clásicos preparados hasta 
los millones de combinaciones que 
brindan los sistemas tintométricos 
en cualquier centro de color. 

La lista para comprar los materiales que se necesitan para pintar puer-
tas y ventanas es muy sencilla y se consigue en cualquier pinturería:
-Pincel, rodillo o aplicador plano 
-Solvente de dilución de la pintura o barniz
-Agua y detergente. 
-Cartón corrugado, cinta, nylon y cobertores para proteger muebles 
y pisos. 

Materiales necesarios



Más que la suma de las partes

un miembro de 

Un Team de insuperable excelencia tecnológica 
para dar una respuesta integral a la industria de la construcción.

Hormigón elaborado 
de gran calidad
y para todo tipo de 
solicitaciones estructurales

Pilotes realizados in situ
de diferentes diámetros
con hormigón armado.

Viga de fundación
orta-muros ejecutada
en hormigón armado

Aditivos para hormigón
Acelerador de frague
desencofrantes

Aditivos, adhesivos e
hidrófugospara morteros y hormigones

Adoquines de hormigón 
premoldeado.

SUELO DE 
ASENTAMIENTO

Capa aisladora.
Pintura asfáltica 
base acuosa.
Membranas asfalticas.

Para juntas, grietas, sellado
de carpinteria.
Linea de selladores, adhesivos,
siliconados, pintables, etc. 

Sistema integral para losa con 
bloque y viguetas de hormigón 
pretensado.

Capa de compresión de hormigón
elaborado/ bombas para altura.

Cemento, morteros de
albañilería. Revoque no listo para 
usar interior y exterior.

Pinturas látex para interiores y 
exteriores. Acrílicas base acuosa. 
Esmaltes sintéticos.  Impregnantes 
y barnices para madera

Tejas de hormigón premoldeado. 
Diferentes modelos y accesorios.

Perl U de Tensolite p/viga 
encadenado superior.
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Las inclemencias del clima y el paso del tiempo suelen influir para que se 
formen filtraciones en los techos de las viviendas, que luego se transforman en 
goteras o manchas de humedad que se ven con facilidad desde el interior. Para 
terminar con este problema, lo ideal es aplicar un buen impermeabilizante en 
forma correcta según el tipo de techo. Un trabajo bien hecho puede durar diez 
años si se hace una mantención correcta.

para techos, la solución a las filtraciones

IMPERMEABILIZANTES
  PINTURAS PARA EL HOGAR  



El sol, la lluvia, el viento, el calor 
extremo, las temperaturas muy 
bajas son todos agentes atmosfé-
ricos que deterioran los techos de 
las viviendas. Este deterioro en los 
materiales que forman parte del 
techo facilitan el ingreso de agua o 
humedad al interior de la casa. Por 
eso, aparecen goteras o manchas 
negras que se pueden observar con 
facilidad desde adentro. Y la mejor 
forma de terminar con estas filtra-
ciones es impermeabilizar correc-
tamente la superficie desde afuera. 
Para eso, todas las principales mar-
cas de pinturas que se encuentran 
en el mercado ofrecen líneas de 
impermeabilizantes y también los 
accesorios necesarios para comple-
tar el trabajo, que van desde sellado-
res a tapagoteras, entre otros.

Los impermeabilizantes son 
recubrimientos acrílicos de la fami-
lia de los plásticos diluibles en agua. 
Y también están los que se denomi-
nan membrana líquida, la cual logra, 
una vez secado, una película de 
gran elasticidad y alta resistencia 
a los factores climáticos. En ambos 
casos, los productos de buena cali-
dad, bien aplicados, impermeabi-
lizan el techo por muchos años, 
siempre que no medien factores 
ajenos al producto que deterioren 
las condiciones iniciales. Y tam-
bién es interesante tener en cuen-
ta que los impermeabilizantes son 
eficaces cuando el recubrimiento 
impermeable superficial ha dejado 
de cumplir con su función por fallas 
ocasionadas por una inadecuada 
aplicación, por el simple trans-

curso del tiempo y envejecimiento 
de los materiales, por la aparición 
de grietas y fisuras que permiten 
el ingreso del agua y por desgaste 
superficial o lesiones. En cambio, 
si las filtraciones se originan en 
vicios constructivos, como la falta 
de aislación hidrófuga de la carpeta, 
las pinturas impermeabilizantes no 
podrán sustituirla, como tampoco 
podrá hacerlo un recubrimiento 
cerámico.

EL PASO A PASO PARA APLICAR UN 
IMPERMEABILIZANTE DE TECHO

Como en casi todos los trabajos 
de pintura, el primer paso es ade-
cuar la superficie a pintar antes de 
aplicar el producto. En el caso de 
los techos se necesita eliminar de 
la superficie la suciedad, el polvil-
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lo, la grasitud, los hongos y las 
algas. Si el techo tiene un imper-
meabilizante antiguo, pero está 
firme, bastará limpiarlo con agua 
y detergente, dejar secar y aplicar 
sobre el mismo el nuevo imperme-
abilizante. Si tiene partes flojas, 
ampollas o desprendimientos par-
ciales de materiales aplicados con 
anterioridad, se deben eliminar las 
zonas afectadas de modo de dejar 
sólo lo que esté firmemente adher-
ido y aplicar el producto sobre toda 
la superficie. Lo ideal es utilizar de 
un kilo a un kilo y medio por metro 
cuadrado. 

Si el techo a impermeabilizar 
tuviera asfalto, hay que retirar 
completamente la capa asfáltica, 
ya que no es aconsejable colocar 
sobre él productos acrílicos. Sobre 
techos de baldosas o cerámicos no 
esmaltados, lo ideal es lavar con 
ácido muriático diluido al diez por 
ciento para mejorar la adherencia 
del impermeabilizante. Luego, 
aplicar una mano de impermeabi-
lizante diluido con 20% o 30% de 
agua, preferentemente con pincel, 
para producir una buena pene-

En estos casos lo ideal es lavar el techo con agua y detergente para eli-
minar polvo o suciedad y dejar secar. Revisar encuentros de membrana 
y pared, o soldados entre membranas, o rejillas o encuentros con caños, 
para ver si hay allí entradas de agua. Si las hay, aplicar el impermeabi-
lizante especial (para membrana) a pincel, adherir inmediatamente un 
trozo de venda y pintar encima con el impermeabilizante, sobre húmedo. 
Para finalizar, lo ideal es dejar secar y aplicar dos manos más de imper-
meabilizante.

Cómo impermeabilizar techos 
de membrana de aluminio

Si se trata de chapas metálicas oxidadas, lavar con desoxidante y realizar 
un profundo tratamiento antióxido. En chapas de fibrocemento, efectuar 
una limpieza con cepillo de acero y eventualmente funguicida, si fuera 
necesario; enjuagar y dejar secar. Algunas marcas comercializan produc-
tos específicos para chapas; otras recomiendan utilizar sus impermeabi-
lizantes acrílicos. El impermeabilizante se aplica a pincel o rodillo como 
pintura, y conforma una membrana armada sin necesidad de intercalar 
mantas de fibras. Para reparar fallas en solapes, pendientes o rajaduras, 
aplicar el producto a pincel sobre el solape y a diez centímetros de cada 
lado. Antes de secar, colocar y embeber venda de 20 centímetros. Sin 
dejar secar, aplicar otra mano sobre la venda recién colocada. Dejar secar 
y luego aplicar dos o tres manos más, dejando secar cada vez 12 horas. 
En el encuentro de la chapa con la pared, se sigue el mismo procedi- 
miento, pero pintando 10 centímetros en la terminación de la chapa y 10 
centímetros en la pared, utilizando venda de 20 centímetros de ancho. En 
perforaciones, se efectúa un emparchado localizado, pintando el contorno 
del orificio y aplicando sobre él una sección de venda, tras lo cual se dan 
dos o tres manos más de producto, dejando secar cada vez que se aplica.

Cómo impermeabilizar 
techos de chapa

tración en el sustrato. Después, rel-
lenar grietas y juntas de dilatación. 
Y luego aplicar a rodillo dos o tres 
manos o las necesarias de imper-
meabilizante puro, dejando secar 
cada vez.

DURACIÓN Y MANTENCIÓN 
DEL TRABAJO

Si el trabajo está bien hecho, 
dependiendo del producto, el techo 
no tendrá problemas de filtraciones 
por alrededor de diez años. Sin 
embargo, a los cinco años es conve-
niente efectuar un mantenimiento 
preventivo, limpiando el techo con 
agua y detergente, dejando secar 
y aplicando una o dos manos del 
impermeabilizante en los secto-
res donde se detecten deterioros, 
que por lo general son los lugares 
de alto tránsito. Y hacer lo mismo 
si se detectan fisuras incipientes 
que pueden provocar filtraciones 
o goteras.
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  AUTOMOTORES  

Si hay un producto que no puede 
faltar en los talleres de repintado 
son las masillas de relleno, llamadas 
masillas de poliéster. Son esencia-
les en el proceso de preparación de 
la superficie sobre la que se aplicará 
la pintura de acabado. Se utilizan 
para rellenar irregularidades y 
pequeñas abolladuras que pueden 
surgir después de una reparación 
o sustitución de alguna pieza. La 
calidad de la masilla y la correcta 
aplicación de la misma, darán como 
resultado una exitosa aplicación de 
la pintura de acabado. 

Al ser mezcladas con un cata-
lizador las masillas de poliéster 
endurecen. Es importante pres-
tar atención a las proporciones 
especificadas por el fabricante. Así 
se suele lograr buena adherencia 
sobre la chapa de acero y sobre 
las pinturas secas. No obstante, la 
adherencia no es tan buena sobre 

chapas galvanizadas o de aluminio. 
Para estos casos, se debe recurrir 
a masillas especiales o bien aplicar 
una primera capa de imprimación 
epoxi, antes de emplear la masilla 
convencional de poliéster. 

Siempre es importante respetar 
el tiempo de secado de las masi-
llas, ya que el lijado debe realizarse 
siempre en seco, con lijas de grano 
muy fino. Concluido el lijado de la 
masilla, se aplica la imprimación.

 
MASILLAS DE ÚLTIMA 
GENERACIÓN 

Son las denominadas masillas de 
poliéster ligeras o ultra ligeras de 
baja o muy baja densidad. Fueron 
pensadas para acompañar la evolu-
ción del mercado automotor que en 
los últimos años incorporó materia- 
les cada vez más livianos (aluminio, 
chapa galvanizada y plástico). En su 
formulación se sustituye gran parte 

del talco por microesferas de vid-
rio. Esto permite que se optimice el 
proceso de lijado, pudiendo comen-
zar por un grano más fino que en el 
proceso de lijado habitual. 

Este tipo de masillas también se 
destacan por el rápido secado, ya 
que incorporan la resina premium 
que seca y estabiliza más rápida-
mente. De estas características 
derivan las ventajas que más valo-
ran los talleristas: adherencia sobre 
cualquier soporte (acero, aluminio, 
galvanizado, poliéster e incluso 
plásticos), gran poder de relleno, 
lijado másfácil; menor peso, mayor 
capacidad de absorción de impac-
tos, más fáciles de aplicar y manejar, 
y la obtención de una buena calidad 
de acabado. 

Además, se caracterizan por su 
bajo olor, es decir, mayor como-
didad y confort del operario. Las 
masillas de poliéster ligeras, por 

Repintado con masillas 
ligeras y ultraligeras
Con amplios beneficios, 
se adhieren sobre 
diferentes materiales 
(acero, aluminio, 
galvanizados, poliéster y 
plásticos), se aplican y se 
lijan con facilidad. Todas 
ellas son cualidades 
muy apreciadas por los 
profesionales del rubro.
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ejemplo, pueden usarse en grandes 
reparaciones y son capaces de 
cubrir daños de hasta 6,3 mm de 
profundidad. Pueden emplearse 
sobre superficies de acero, acero 
recubierto de cinc, aluminio, SMC 
(polímero compuesto) y fibra de 
vidrio, por su fácil aplicación y 
lijado. 

Es recomendable evitar la apari-
ción de poros en la masilla toman-
do precauciones: una adecuada 
preparación de la superficie, una 
correcta mezcla de la masilla con 
el endurecedor y seguir una técnica 
de aplicación recomendada (apli-
car una primera capa muy fina ejer-
ciendo mucha presión para evitar la 
retención de aire en la masilla). En el 

caso de usarse para pequeñas repa-
raciones, es capaz de cubrir daños 
de hasta 3,5 mm de profundidad. 
Esta masilla está diseñada para 
cubrir pequeñas deformaciones, 
marcas de lijado, daños de granizo 
y otras imperfecciones de la super-
ficie. Puede emplearse sobre acero, 
acero recubierto de cinc, aluminio, 
materiales semirígidos de fibra de 
vidrio y plástico termoestable. 

La masilla de relleno está diseña-
da para la reparación de plásticos 
compuestos fabricados con resinas 
reforzadas con fibras. Su particu-
laridad reside en su composición, 
que combina fibras de vidrio cor-
tas con fibras de kevlar largas. Estas 
últimas permiten cubrir agujeros y 

grietas sin necesidad de mallas o 
láminas de fibra de vidrio. Facilita 
la aplicación porque emplea fibras 
mucho más finas que las fibras de 
vidrio convencionales, logrando 
un acabado más fino. Se puede 
usar sobre acero, acero recubierto 
de cinc, aluminio, fibra de vidrio y 
plásticos rígidos. 

Para la reparación de piezas de 
plástico, lo indicado es usar masil-
las de poliéster flexibles, que pre-
sentan la particularidad de poder 
doblarse hasta un ángulo de 45º 
sin rotura. Las superficies sobre las 
cuales puede aplicarse son plásti-
cos rígidos, semi rígidos y flexibles, 
aceros, aceros recubiertos de cinc 
y aluminios.
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Claudio ya había sido protagonista del evento de 
mitad de año de 2023 y, una vez más, ofreció una di-
sertación dinámica con interacción de los presentes 
y logró un amplio recorrido sobre temas económi-
cos de gran relevancia: la balanza comercial, el Pro-
ducto Bruto Interno (PBI), la deuda, el consumo y las 
perspectivas para el mercado financiero; destacando 
siempre la importancia de adaptarse a los cambios 
constantes del mercado. 

La jornada, que reunió a unas 200 personas de la 
cadena de valor de la industria, incluyó la presencia de 
socios de la cámara, fabricantes y titulares de diver-

sas instituciones afines. También hubo una asistencia 
récord de socios del interior que se trasladaron con 
motivo del encuentro. 

El evento comenzó a las 18 h con un coffee de re-
cepción, brindando un espacio para el networking y 
la interacción entre los invitados. A las 19 h, luego 
de que el locutor invitara a los asistentes a dar paso 
al salón de conferencias, el presidente de la Cámara 
Argentina de Pinturerías, Omar Di Toro, dio unas pa-
labras de bienvenida y agradecimiento a cada una de 
las empresas que apoyaron a la cámara en el último 
evento como auspiciantes.

CAPIN REALIZÓ EL PRIMER      ENCUENTRO DEL 2024
El pasado 4 de junio de 2024, el prestigioso Hotel Scala de Buenos Aires fue el 
escenario de un evento organizado por la Cámara Argentina de Pinturerías. En 
esta ocasión, la reunión contó nuevamente con la destacada participación del 
analista financiero Claudio Zuchovicki, quien dio la conferencia “Argentina 2024, 
¿será diferente esta vez?”.
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CAPIN REALIZÓ EL PRIMER      ENCUENTRO DEL 2024

Desde la Cámara Argentina de Pinturerías, luego de 
la exitosa convocatoria y la calidad de la disertación 
de Zuchovicki, siguen reafirmando la importancia de 
este tipo de encuentros para la industria de la pintu-
ra en Argentina, proporcionando un espacio para el 
intercambio de conocimientos y la actualización en 
temas económicos que impactan directamente en el 
sector. También como una manera de demostrar su 
compromiso con el desarrollo y profesionalización 
del sector, ofreciendo valiosas herramientas para 
enfrentar los desafíos del mercado.
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Para aquellos que buscan con-
fort, diversión y aventura, a 79 
kilómetros de la ciudad de Malar-
güe se encuentra Las Leñas, 
uno de los centros de esquí más 
destacados de Latinoamérica. Con 
excelentes condiciones por su clima 
seco y nieve polvo insuperable, 
reconocida mundialmente, entre 

lagunas, cerros y aguas termales, es 
elegido todos los años por turistas 
nacionales y extranjeros. Su base 
está a 2.240 metros de altura sobre 
el nivel del mar y su cumbre a 3.430 
metros. 

Cuenta con 30 pistas de distin-
tos niveles de dificultad y variedad 
de servicios: instructores, escuela 

Ubicado en Mendoza, 
es uno de los principales 
centros de esquí de 
Latinoamérica y uno de 
los destinos más elegidos 
en Argentina para unas 
vacaciones de invierno 
inolvidables. Ofrece 
paisajes espectaculares 
con variedad y calidad 
de servicios. Esquí de 
fondo, snowboard, 
freestyle, son algunas 
de las actividades que 
se pueden realizar ante 
una de las más lindas 
postales de la Cordillera 
de los Andes.

Temporada 
de nieve y esquí 
en Las Leñas

   TURISMO   
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con clases para todos los niveles, 
guarderías, talleres de reparación, 
alquiler de equipos y de indumen-
taria, servicios médicos. Las acti-
vidades que se pueden realizar son 
múltiples: esquí de fondo, snow-
board, esquí fuera de pista, fre-
estyle park. También hay pistas y 
sectores fuera de pista accesibles 
por los medios de elevación.

Por otro lado, para quienes bus-
can otras propuestas, el Parque 
Aventura ofrece la posibilidad de 
hacer snow tubing, paseos en trineo 
y caminatas con raquetas. Y quienes 
prefieran optar por viajar el resto 
del año, cuando no hay nieve, la 
magia de la alta montaña continúa. 
Se realizan actividades y deportes 
de aventura como trekking, cabal-
gata, tirolesa y escalada. 

El complejo de esquí Las Leñas 
cuenta con hoteles de distintas 
categorías, un hostal y departa-
mentos. Además de la escuela de 
esquí, hay restaurantes, hasta un 
supermercado y alquiler de equi-

pos. Este complejo turístico es 
reconocido por la gastronomía 
internacional y las instalaciones de 

primer nivel. Gracias a su ubicación 
geográfica, Las Leñas ofrece una 
prolongada temporada de nieve 
que se extiende desde el mes de 
junio hasta septiembre inclusive.

Para los amantes de la natura-
leza, otra opción de alojamiento 
es el Valle Hermoso Eco Lodge, un 
complejo que ofrece servicio de 
glamping y restaurante en invier-
no, sobre la costa del lago. Es un 
servicio pensado para los depor-
tistas que buscan el mejor fuera 
de pista con grandes extensiones, 
óptimas condiciones de nieve o que 
en definitiva sueñan con disfrutar 
de la tranquilidad y los maravillosos 
paisajes que brinda el valle. Toda 
esta actividad es manejada por el 
servicio de guías de montaña. 

Algo muy curioso de este centro 
de esquí es que cuando la tempe-
ratura y la humedad son las ade-
cuadas, utilizando el agua como 
materia prima, fabrican su propia 
nieve, para lo que poseen personal 
especializado. Las máquinas que 

Se puede viajar en avión desde 
Buenos Aires hasta Malargüe. 
El vuelo dura aproximadamente 
1 hora y media. Desde allí se 
puede tomar colectivo, remis o 
un transfer hasta el Valle de Las 
Leñas, ubicado a 60 minutos en 
auto.  
Otra opción es ir desde Mendoza 
Capital, ubicada a 342 kilómetros 
por Ruta Nacional 40 y Ruta 
Provincial 222, ambas asfaltadas. 
Existen transfers tanto desde 
esa ciudad como desde Malargüe 
(a 80 kilómetros) y San Rafael (a 
247 kilómetros). De Las Leñas a 
Valle Hermoso el camino (de 25 
kilómetros) es de ripio.

Cómo llegar
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utilizan para esta tarea producen 
nieve rompiendo el agua en partí-
culas muy pequeñas las cuales son 
pulverizadas y al tomar contacto 
con el aire se congelan y caen en 
forma de copos.

Los precios para los pases varían 
según la edad, la cantidad de días 
que se compren y la época del año 
en que se realice el viaje. Se pue-
den adquirir pases diarios, men-
suales o por la temporada. En el 
caso de Las Leñas, existen pases 
para ir a esquiar sólo por medio día 
a un valor que parte de los $75.100, 
en temporada alta (del 6 al 26 de 
julio). En cambio, el día completo 
para una persona adulta cuesta 
$100.100. Como ocurre en todos 
los complejos, a mayor cantidad 
de días, menor es el costo diario 
que se debe pagar. En Las Leñas, 
dos días cuestan $190.100 y tres 
días valen $270.100. La temporada 
completa cuesta $2.558.500 por 
persona. Es importante siempre 
reservar por los canales oficiales  
(www. laslenas.com).

Atractivos cercanos
Muy cerca, y recorriendo la Ruta Escénica Los Tres Valles (RP 222), se 
puede llegar a la laguna de Valle Hermoso, el mirador del cerro Centine-
la, los pozos naturales de aguas termales y la laguna Larga para hacer 
avistaje de aves.
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 El Teatro Colón presenta activi- 
dades destinadas a compartir en 
familia durante las vacaciones, 
que en la Ciudad de Buenos Aires 
serán del lunes 15 al viernes 26 de 
julio, para todos los niveles, inicial, 
primario y secundario de ambas 
jurisdicciones. 

En este período, el Teatro Colón 
ofrece propuestas culturales pen-
sadas para entretener al público 
infantil. Y estas se suman a las que 
se pueden disfrutar durante todo 
el año, en una de las salas de ópera 
más importantes del mundo, que 
incluso cuenta con un ciclo llama-
do “Colón para chicos”, y un abono 
especial. 

En la sala del Centro de Experi-
mentación se presentarán Colin y 
Colette, un espectáculo para chi-
cos sobre la ópera “El adivino de la 

aldea” de Jean-Jacques Rousseau, 
con dirección escénica de Alejan-
dro Cervera. 

También se podrá disfrutar de un 
espectáculo coreográfico para toda 
la familia: Mundodanza. Es otra 
propuesta para los más chicos, de 
8 a 14 años. Con coreografía y direc-
ción de Laura Falcoff y dirección 
musical de Nicolás Kapustiansky, 
sobre textos de Molière Moliendo a 
Moliere, música de Jean-Baptispte 
Lully y dramaturgia de Emiliano 
Dionisi. 

Además, continúa Colón Fábrica. 
Una experiencia imperdible para 
conocer el maravilloso mundo 
que se esconde detrás de escena. 
Y descubrir las grandes produc-
ciones surgidas de los talleres de 
uno de los pocos Teatros Fábrica 
del mundo, en el que se puede crear 

y realizar todo lo que necesita una 
programación de excelencia: esce-
nografías, trajes, pelucas, zapatos, 
efectos especiales.

Las visitas guiadas son un clásico 
para recorrer sus pasillos y descu-
brir los secretos que guarda en cada 
rincón. La duración es de 50 minu-
tos y es ideal para aquellos que bus-
can conocer su historia, con más 
de cien años. Al recorrer la Sala, el 
Foyer Principal, la Galería de Bus-
tos y el Salón Dorado, se pueden 
observar los detalles asombrosos 
de su arquitectura, las escaleras, 
sus esculturas o vitreaux. Como 
también responder grandes curio-
sidades del teatro: ¿Cuántos arqui-
tectos participaron en la construc-
ción? ¿Cuánto demoraron? ¿Qué 
grandes artistas se presentaron 
en su escenario?

Como todos los años, durante el receso escolar invernal, el teatro Colón ofrece 
propuestas para el público infantil. Funciones especiales para acercar a los más 
chicos al universo cultural que lo caracteriza.

   CULTURA   

El Colón para niños durante 
las vacaciones de invierno 
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Moliendo a Molière
Música: Jean-Baptispte Lully
Dramaturgia: Emiliano Dionisi  
Dirección Musical: a confirmar
Ensamble Instrumental del ISATC
Alumnos de la Especialización de 
Música Barroca

Mundodanza
Coreografía y Dirección: Laura Fal-
coff
Música: Wolfgang Amadeus Mozart 
& Niccolò Paganini, entre otros
Dirección Musical: Nicolás Kapus-
tiansky
Alumnos de Danza y Academia 
Orquestal del ISA

Colin y Colette
Espectáculo para chicos sobre la 

ópera “El adivino de la aldea” de 
Jean-Jacques Rousseau
Dirección musical
Nicolás Kapustiansky
Dirección escénica
Alejandro Cervera
Edad sugerida: Apto para todo 
público
Duración: 40/50 minutos

Colón Fábrica
Viernes, sábados, domingos y feria-
dos de 12:00 a 18:00 H
Av. Pedro de Mendoza 2163, La 
Boca.
Entrada General: $4500
Residentes: $2000
Menores de 7 años: Gratuita
Jubilados y Estudiantes Universitar-
ios: $1000 (en boleterías) 

Personas con discapacidad: Gratuita 
(en boleterías)

Visitas guiadas
Visitas guiadas todos los días. Sali-
das cada 15 minutos:
Lunes a domingos de 10 a 16.45.
Residentes argentinos (con DNI): 
$8.000
Jubilados, universitarios resi-
dentes y Pase cultural: $3.500 (en 
boleterías)
Menores de 7 años: Sin cargo
Personas con certificado de dis-
capacidad y su acompañante: Sin 
cargo  (en boleterías)

Los tickets se abonan a través de la 
web (teatrocolon.org.ar)

Guía de actividades
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Se viene la gran cita del deporte 
mundial. Falta muy poco para que 
durante 19 días el planeta empiece 
a vibrar con los Juegos Olímpicos 
de París 2024. Todo comenzará el 
viernes 26 de julio y seguirá hasta 
el domingo 11 de agosto. El inicio 
de la cita del deporte mundial es-
tará marcado con la ceremonia 
inaugural que se desarrollará en el 
Río Sena, con alrededor de 600 mil 
espectadores. Por primera vez en 
la historia de los Juegos Olímpicos, 
la ceremonia no tendrá lugar en un 
estadio. París 2024 está abriendo 
nuevos caminos en la competición 
deportiva al sacar el deporte a la 
ciudad, y lo mismo ocurrirá con la ceremonia de aper - 
tura, que se celebrará en el corazón de la ciudad, a lo 
largo de su arteria principal, el Sena.

El desfile de los atletas tendrá 
lugar en el Sena, con embarca-
ciones para cada delegación na-
cional, equipadas con cámaras 
para que los telespectadores y los 
internautas puedan ver de cerca 
a los atletas. De este a oeste, los 
10.500 atletas atravesarán el cen-
tro de París. El desfile llegará al final 
de su recorrido de seis kilómetros 
frente al Trocadero, donde ten-
drán lugar los restantes aspectos 
del protocolo olímpico y los es-
pectáculos finales.

Serán 32 deportes los que for-
marán parte del calendario olím-
pico que se extenderá por casi un 

mes hasta la jornada de la ceremonia de clausura. En 
ese lapso de 19 días habrá 329 eventos en 762 sesiones. 
La Argentina tiene más de 100 deportistas clasificados 

Los Juegos Olímpicos París 2024 se celebrarán desde el viernes 26 de julio hasta 
el domingo 11 de agosto. La ceremonia inaugural se desarrollará en el Río Sena, 
por el cual desfilarán las delegaciones en una embarcación para cada país. 
Argentina ya tiene más de 100 deportistas clasificados, en 18 deportes diferentes.

París será una 
fiesta que recibirá 
a los Juegos 
Olímpicos

  DEPORTES  
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en 18 disciplinas para los Juegos Olímpicos de París 
2024, un listado que podrá engrosarse hasta un mes 
antes de la cita.

Los clasificados para representar al país son:
 Atletismo (2): Florencia Borelli y Daiana Ocampo 

(maratón),
Canotaje (2): Agustín Vernice (K1 1000 m) y Brenda 

Rojas (K1 500).
Ciclismo de ruta (1): conseguido por Nicolás Tivani 

con la medalla plateada panamericana, pero a definir 
por la federación.

Equitación (1): en salto, logrado por José María La-
rocca, pero a definir por la federación.

Esgrima (1): Pascual Di Tella (sable)
Fútbol (18): la Selección Argentina Sub-23 mascu-

lina, desde la categoría 2001 en adelante, con hasta 3 
jugadores mayores.

Handball (14): el plantel de Los Gladiadores, a con-
firmar.

Hockey sobre césped (32): Los Leones y Las Leonas, 
con planteles a confirmar de 16 jugadores cada uno.

Natación (1): Macarena Ceballos (100 m pecho).
Pentatlón Moderno (1): Franco Serrano.
Remo (4): Sonia Baluzzo y Evelyn Silvestro (LW2x) y 

Alejandro Colomino y Pedro Dickson (LM2x).
Rugby (12): plantel de Los Pumas 7s, a confirmar.
Tenis (2): Facundo Díaz Acosta y Lourdes Carlé, 

campeón y subcampeona panamericana, respectiv-
amente.

Tiro (3): Fernanda Russo (rifle de aire a 10m), Julián 
Gutiérrez ((rifle de aire a 10 m) y Federico Gil (skeet).

Vela (7): Eugenia Bosco y Mateo Majdalani (Nacra 
17), Lucía Falasca (ILCA 6), Catalina Turienzo (Fórmula 
Kite), Francisco Saubidet y Chiara Ferreti (ambos en 
windsurf) y Francisco Guaragna (ILCA 7).

Taekwondo (1): Lucas Guzmán (-58 kg).
Tenis de mesa: Santiago Lorenzo
Tiro con arco (1): Damián Jajarabilla (recurvo indi-

vidual).

EL THINNER
ES DIXILINA
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4 50 años (abril) 4 60 años (julio)

FELICITA A LOS ASOCIADOS QUE DURANTE LOS MESES 
DE ABRILY JULIO CELEBRAN SU ANIVERSARIO

PRODUCTOS / TERSUAVE

Impermeabilizantes Tersitech 
Frentes con nuevos colores

Revestimiento Acrílico Rodillable, 
el nuevo revoque de Pinturas Colorín 

Tersuave lanzó al mercado nuevos 
colores listos para usar como parte 
de la oferta de Tersitech Frentes, 
su impermeabilizante premium 
para exteriores. Tersitech Frentes 
es un recubrimiento elástico de 
excelente poder cubritivo y gran 
durabilidad, ideal para sellar, pro-
teger y decorar superficies exte-
riores. Es un impermeabilizante 
acrílico de excelente resistencia a 

la abrasión y al lavado, antihongos y antialgas que está dise-
ñado, especialmente, para proteger de humedad a muros y 
frentes exteriores, permitiendo dar protección más color con 

aditivos poliuretánicos que le confieren excelente nivelación, 
poder de penetración, sellado y máxima adherencia.
Se presenta en blanco y en 9 colores de tendencia listos 
para usar que pueden mezclarse entre sí. Además, puede 
entonarse con Tersuave Entonador Universal (máximo 30 
cm3 por kilo). Y está disponible en Sistema Tintométrico 
Tersuave, donde hay color para preparar más de 1.500 opcio-
nes de tonos.

Pinturas Colorín, la reconocida compañía de 
pinturas y revestimientos, presenta su nuevo 
lanzamiento, Revestimiento Acrílico Rodillable, 
un revoque impermeable e hidro-repelente de 
base acuosa, que permite obtener terminacio-
nes resistentes a la intemperie.  De fácil aplica-
ción, genera una película flexible sin cuartearse 
ni quebrarse.
Se puede colocar directamente sobre revoque 
grueso y/o fino fratasados, reemplazando de 
un solo paso el fino y la pintura, maximizando 
los tiempos de aplicación. Este producto, de uso 
exterior e interior, se presenta en color blanco, 
seis colores preparados listos para usar y es 
apto Sistema Tintométrico Sitio Color.
Está disponible en capacidades de 5 y 25 kilos en el caso 
del color blanco y los colores preparados, y en 25 kilos en la 
base clear.
De esta forma, revestimiento Acrílico Rodillable se suma 

a la línea Colorín Revestimiento, la cual está en constante 
crecimiento y presenta un porfolio compuesto por los Reves-
timientos Travertino Rulato, Clásico, Micáceo, Símil Piedra y 
su respectiva Base Impermeable.

PRODUCTOS /COLORÍN
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PRODUCTOS / LIQUITECH

Merclin SA presentará su marca Liquitech 
en Expo Batev 2024, que se llevará a cabo 
del 26 al 29 de junio en La Rural.  Expo 
Batev es la Exposición Internacional líder 
de la Construcción y la Vivienda.  Es el 
punto de encuentro más relevante para 
arquitectos, ingenieros, desarrollistas, 
consultores, constructores, instaladores, 
distribuidores y diseñadores del sector.
Durante el evento, Liquitech presentará 
su ya reconocida línea piscinas y cuatro 
novedades para el mercado: 
Liquitech Membrana Autoadhesiva: 
una solución con alto poder adhesivo, 
fácil de aplicar y altamente efectiva para 
solucionar problemas de impermeabili-

zación. Liquitech Membrana Sella Todo 
en Aerosol: una solución versátil para 
sellar grietas y fisuras en cualquier mate-
rial. Liquitech Cauchogoma: un innova-
dor impermeabilizante. a base de caucho 
microtriturado, ideal para proyectos de 
construcción y renovación de sistemas 
impermeables.
Liquitech Membrana para Piscinas-Cau-
cho: se incorpora a la línea piscinas la 
versión base solvente de excelente calidad 
y resistencia.
Merclin continúa brindando soluciones 
innovadoras y de alta calidad y ofrece la 
línea más completa de productos imper-
meabilizantes.

PRODUCTOS /DIXILINA

Liquitech estará presente en Expo Batev 2024: 
Innovación en Impermeabilización

Siguiendo la búsqueda constante por la excelencia 
y la innovación, en Dixilina nos sumergimos en un 
exhaustivo proceso de renovación y mejora continua. 
No solo estamos comprometidos en brindar un entor-
no de trabajo seguro y eficiente para nuestro equipo 
de colaboradores, sino que también nos esforzamos 
por elevar los estándares de calidad a niveles aún 
más altos para brindar el mejor producto y servicio a 
nuestros clientes. 
Con gran placer queremos compartirles nuestra más 
reciente adquisición, fruto del constante plan de 
inversión que venimos llevando a cabo en nuestra 
empresa, un conjunto de equipos especializados y de 
última generación para nuestro laboratorio y departa-
mento de calidad:
- Medidor de pH Mettler Toledo SevenGo S2: equipo 
de gran robustez que brinda datos de calidad en el 
menor tiempo posible. Es un equipo portátil lo que 
permite hacer mediciones directamente en nuestra 
línea de producción o en el laboratorio. 
- Coulómetro KF Compact C10S: el valorador cou-
lométrico KF C10S es perfecto para determinar el 
contenido en agua de forma rápida y precisa en todas 
las materias primas y productos elaborados que uti-
lizamos en la planta industrial. Se trata de un equipo 

de última generación con capacidad de detectar hasta 
1ppm de agua.
- Medidor de Densidad EASY D30: equipo de elevada 
exactitud y rápida respuesta con control automático 
de temperatura que eliminan errores humanos brin-
dando resultados confiables que son vitales y nece-
sarios en nuestros procesos.
Esta inversión nos equipa con las herramientas nece-
sarias para llevar a cabo investigaciones y mediciones 
detalladas y precisas en cada etapa de nuestros 
procesos productivos. Destacamos especialmente la 
adquisición de nuestro valorador coulométrico de 
última generación, que es ideal para analizar el 
contenido de agua de manera rápida y precisa. Este 
avance lo complementamos con instrumentos que 
nos facilitan una determinación meticulosa del pH y 
la densidad en distintas fases de nuestros procesos 
productivos, cada paso se realiza con la máxima pre-
cisión y eficacia. 

Un compromiso de mejora 
continua con los clientes
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Aunque desde 1904 ya había “autos de alquiler” en la ciu-
dad de Buenos Aires (al principio con tracción a sangre y 
luego se fueron incorporando automóviles), recién en 1935 
la Municipalidad dictó una ordenanza que le dio legitimidad 
al “tipo único de único de automóvil taxímetro”, como se lo 
conoció en ese momento. Pero eran de variados colores. Casi 
tres décadas después, la ordenanza del 29 de julio de 1966, 
obligó a que todos los taxis debían estar pintados con los 
colores que tienen en la actualidad. Desde ese momento, 
según la ordenanza municipal, los taxis deben ser negros en 
la parte inferior del vehículo y amarillos en la parte superior 
y los parantes. 
Se eligió el amarillo en la parte superior porque es el color 
más visible en medio de otros colores y porque la parte supe-
rior es la primera que se ve al buscar un auto en el tránsito. 
Esa ordenanza, que está por cumplir 60 años, se mantiene 

en vigencia y con los colores que caracterizan a los taxis de 
Buenos Aires, así como por ejemplo en Nueva York los taxis 
son totalmente amarillos, también muy fácil de distinguir en 
las abarrotadas avenidas de esa ciudad.

  SABÍAS QUE ... 

 UN TOQUE DE HUMOR 

Los taxis en Buenos Aires están pintados 
de amarillo y negro desde hace casi 60 años
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